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华师大版八上第五章化学反应质量分析卷

A   卷

班级       学号        姓名       
一、选择题
1、化学反应方程式“4P+5O2[image: image29.png]


2P2O5”表示  （      ）

A.磷加氧气生成五氧化二磷

B.磷和氧气混合后生成五氧化二磷． 

C. 4个磷原子加10个氧原子等于2个五氧化二磷分子

D.在点燃条件下，每4个磷原子与5个氧分子反应生成2个五氧化二磷分子
[image: image25.bmp]2、医院给病人输氧时用到类似右图所示的装置。关于该装置，下列说法中不正确的是  （     ）
A.d导管连接供给氧气的钢瓶   
B.d导管连接病人吸氧气的塑料管

C.使用该装置用来观察是否有氧气输出    
D.使用该装置用来观察氧气输出的速度
3、下列反应中属于化合反应的是          (      )

A.Fe+H2SO4 ==FeSO4+H2↑   B.CaCO3[image: image2.png]


CaO+CO2↑ 
C.Na2O+H2O==2NaOH        D.Na2SO4+BaCl2==BaSO4↓+2NaCl
4、下列不遵循质量守恒定律的是         （     ）

A.蜡烛燃烧后剩下的烛油的质量比原来少       
B.镁条燃烧后质量比原来镁条质量增加
C.电解18g水生成2g氢气和14g氧气         
D.12g碳燃烧生成44g二氧化碳
5、为了有效、安全地收集到气体，我们必须不得不重视气体的溶解性、、密度以及毒性等要素。现要收集气体一瓶NO气体，已知NO是大气污染物之一，难溶于水，通常条件下极易与氧气反应的无色气体。实验室收集NO的装置应选用下图中的 (      )
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A    B        C        D  
6、某密闭容器内有四种物质，在一定条件下充分反应。测得反应前
后各物质质量如下表下列有关说法中不正确的是  (    )

	物  质
	X
	Y
	Z
	Q

	反应前质量／g
	224
	10
	0
	2

	反应后质量／g
	2
	170
	44
	a


A.a的值等于20          B.参加化学反应的X为222g 

C.该反应属于化合反应    D.X一定是化合物
7.如图，四位同学正在讨论某一个化学方程式表示[image: image3.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




的意义。下列四
个化学方程式中，同时符合这四位同学所描述的是（       ）
[image: image27.png]



          点燃                                     点燃   

A、S + O2  =  SO2          B、2CO+O2  =  2CO2

          点燃                                      点燃
C、2H2 + O2 = 2H2O    D、CH4 + 2O2 = CO2 +2H2O
二、简答、填空题

8、完成并配平下列反应的化学方程式。
            点燃                                                     点燃
(1)□Fe+□O2 —— □Fe3O4         (2)□Al+□O2 ——□Al2O3 
              △                                                          高温

(3)□C+□Fe3O4——□Fe+□CO2      (4)□Fe2O3+□CO——□Fe+□CO2
9、写出下列化学方程式，并在括号中填写反应类型

         高温

A.碳酸钙——氧化钙+二氧化碳  （             ）（    ）

          点燃

B.铁+氧气 ———— 四氧化三铁    （             ）（    ）

            点燃

C.甲烷+氧气————二氧化碳+水  （             ） （    ）

            点燃

D.木炭+氧气————二氧[image: image4.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




化碳     （             ） （    ）
10、在一密闭容器内有氧气、二氧化碳、水蒸气及一种未知物质M，在一定条件下充分反应。测得反应前后各物质的质量如下：

根据质量守恒定律，你认为x的值应为          ；未知物质M一定含有的元素为       ；已知未知物质M的相对分子质量为46，推出其化学式为          。
	    物质
	氧气
	二氧化碳
	水蒸气
	M

	反应前质量/g
	100
	1
	1
	46

	反应后质量/g
	4
	89
	55
	x
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11、实验室用质量分数为15%的双氧水（H2O2）制取氧气（装置见图）时，发现反应速度太快，气体难以收集。经科学兴趣小组研究发现，制取氧气时只要取一定质量的上述双氧水，再加入相同质量的水进行混合，就能使制气反应比较平缓，导管口气流均匀、连续，易于收集。请回答下列问题：

（1）经兴趣小组研究发现，用H2O2制取氧气时，H2O2溶液的质量分数

最好控制在       % 左右。

（2）写出用H2O2制取氧气的化学方程式            。

（3）MnO2（不溶于水的固体粉末）是H2O2制氧气反应的催化剂，实验结束后可采用
                的方法，予以回收利用。
三、实验探究题

12.某校化学兴趣小组的同学利用下列装置进行实验。实验目的：
（1）用高锰酸钾反应制取一瓶氧气[副产品有锰酸钾（K2MnO4）和二氧化锰]，做细铁丝燃烧的实验。

（2）粗略测定加热2克高锰酸钾所收集到的氧气体积。

反应原理（用化学方程式表示）：                          ；

细铁丝在氧气中燃烧（用化学方程式表示）：                。

仪器认识：写出仪器①②的名称：①           ②             

装置连接：为达到实验目的（2），各装置的正确连接顺序是：（填接口的字母）a→(     )(     )→d

问题分析：

（1）实验过程中发现B瓶中的水变红了，原因是：                               

（2）用收集到的氧气做细铁丝试验时，发现瓶底炸裂，发生失误的操作原因可能是：             
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四、计算分析题

13.现有氯酸钾和二氧化锰混合物15克，加热使它完全反应，结果发现试管内固体物质质量比原来减少了4.8克，试回答：⑴生成多少克氧气?（2）充分反应后,试管内含有哪些固体物质,其质量分别为多少克?
14、绿色植物晴天时进行光合作用，通常每天每平方米绿地约吸收5克二氧化碳。绍兴开发区现共有绿地5.0×106 m2，试计算在110天内可吸收多少千克二氧化碳？某工厂一小型锅炉每天燃煤4吨（煤的含碳量为85%，且充分燃烧），若也按[image: image7.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




110天计算，此锅炉共可释放出多少千克二氧化碳？开发区的绿地在110天可吸收多少台这样的锅炉产生的二氧化碳？通过计算，请你谈谈对未来城市的发展与绿化的设想。
A卷参考答案：

一、
1、D   2、A   3、C    4.C    5、B   6、C  7、C

二、
8、(1)3Fe+2O2[image: image8.jpg]


Fe3O4       (2)4Al+3O2[image: image9.jpg]


2Al2O3 
(3)2C+Fe3O4[image: image10.jpg]


3Fe+2CO2     (4)Fe2O3+3CO[image: image11.png]


2Fe+3CO22
9、A.CaCO3[image: image12.png]


CaO+CO2↑ （分解反应）          
B.3Fe+2O2[image: image13.jpg]


Fe3O4   （化合反应）
C.CH4+2O2 [image: image14.jpg]


CO2+2H2O                  
D.C+O2[image: image15.jpg]


CO2     （化合反应）
10、 0 ；  C、H、O ；   C2H6O

11、（1）7.5   
（2）2H2O2 MnO2  2H2O+ O2↑     
（3）过滤

三、
12、反应原理：2KMnO4 [image: image16.jpg]


K2MnO4+MnO2+O2↑；
3Fe+2O2[image: image17.jpg]


Fe3O4 
仪器认识： ①试管  ②量筒
装置连接：a→ ( c )(  b ) → d
问题分析：
（1）在试管口附近没有放棉花，导致高锰酸钾粉末进入导管；
（2）没有在集气瓶底部预先放一层细纱或留少量水。
四、
13、⑴  M氧=4.8g    
（2）设生成的氯化钾的质量为Xg，则

2KClO3[image: image18.jpg]


2KCl  +  3O2↑

           149     96

            X      4.8g
149      96

—— ＝ ——

X         4.8g 
X=7.45g

所以，充分反应后,试管内含有KCl、MnO2两种物质,质量分别为7.45g和15-4.8-7.45=2[image: image19.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




.75g。

答：反应生成4.8克氧气；充分反应后,试管内含有KCl、MnO2两种物质,质量分别为7.45g和2.75g。
14、（1）M二氧化碳=5g×5.0×106×110=2.75×109g；

   （2）M煤=4×103Kg×110=4.4×105Kg   
 M碳= M（煤）×85%=4.4×105Kg×85%=3.74105Kg

设锅炉共可释放出X千克二氧化碳气体，则

C + O2 [image: image20.jpg]


 CO2
     12        44

3.74×105Kg     X
 12                44

————     ＝    ——

3.74×105Kg           X

X=1.371×106Kg
（3）n=2.75×109g/1.37×106Kg=2（台）

（4）从加强绿化建设出发，只要合理就行。
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